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地理参考答案

一、选择题

1．A 2．D 3．D 4．D 5．B 6．B 7．B 8．D 9．A 10．C
11．B 12．C 13．B 14．C 15．B 16．D *1．D *2．B
二、非选择题

17．（1）国土面积小，河流总径流量小；地形起伏大，河流流速快，不利于蓄留；海水淡化成本高，

供应有限。（每点 2分，共 6分）

（2）海域深度小；河流带来大量泥沙；海湾地形，风浪小。（每点 2分，共 6分）

（3）填海造陆，沿海滩涂湿地面积减小，候鸟栖息地减少；人类活动增加，影响鸟类活动；工

农业废水排放，污染水体，候鸟受到毒害。（每点 2分，共 6分）

18．（1）绘图如下所示：（2分）

水系特征；支流不对称分布，呈梳状水系，干流北部支流众多；干流沿断裂带由东南流向

西北。（每点 2分，共 4分）

（2）变化特点；向西南方向移动。（2分）

变化原因：东北方向阿尔泰山脉进一步隆起，河流流速加快，对南岸侵蚀能力增强；主河

道北侧支流众多，挟带大量泥沙在主河道北侧堆积。（每点 2分，共 4分）

（3）情辫①：额尔齐斯河继续向西流，西侧额尔齐斯河流量增大，水位上涨；短时间内盐度升

高，流域面积扩大，流速、流量渐稳。（每点 2分，任答 2点得 4分）

情形②：乌伦古湖以东的额尔齐斯河改道南流，西侧额尔齐斯河源头、上游被袭夺；流量

减少，水位下降。 （每点 2分，共 4分）

19．（1）光照充足；降水较多；温度适中，受寒潮等灾害影响小；地形以山地高原为主，排水良好；

土壤较为肥沃等。（每点 2分，任答 3点得 6分）

（2）埃塞俄比亚咖啡单位面积产量低。（2分）原因：种植方式粗放（以野生、半野生栽培模式

为主，田间管理较差）。（2分）

（3）咖啡栽培模式以野生、半野生为主；生长所需肥料主要是落叶，枯草和动物粪催；基本不

用农药，污染小，咖啡品质好。（每点 2分，任答 2点得 4分）

（4）水洗加工。利：加工技术成熟、水平高，产品质量好。（2分）弊：前期生产成本投入高；

劳动力投入多，技术要求高。（每点 1分，共 2分）或日晒加工，利：适合家庭加工，加工

方法简单，劳动力投入相对较少；投入的成本低。（每点 1分，共 2分）弊：生产规模小，

产品质量较差，售价较低；（2分）




